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På Menighedsrådets vegne vil jeg 
gerne ønske jer en rigtig glædelig 
jul og et godt og lykkebringende 
nyt år. 

Det nye kirkeår starter 1. søndag i 
advent og vi i menighedsrådet ser 
frem til på det med glæde. 
Vi har nu sendt vores papirer ved-
rørende vores præstegårdsbyggeri 
til Stiftet og der ser deres arkitek-
ter på det. 
Provstiet har ladet os låne op til 
500.000 kroner, så vi kan realisere 
den præstegård, som vi gerne vil 
have. 
Så vi ser frem til et spændende 
nyt år med en præstegård på den 
tomme grund. 

Hvornår sætter vi spaden i jorden? 
Det ved vi ikke. Men vi vil holde jer 
underrettet. 

Præstegården er et fælles projekt 
og det bliver dejligt at få den på 
plads. 

Kirken og julen hører sammen. Det 
gør fællesskabet i kirken også. 
Las os være sammen til advents-  
og julegudstjenesterne.

I ønskes en dejlig jul sammen med 
familie og venner. 

Lotte Wenstrup, 
Menighedsrådsformand, 
Raabjerg Sogn

Kære alle i Raabjerg menighed Martin Olsen 
Af: Johannes Møllehave

Folk kan glæde én på mange for-
skellige måder. Somme tider bliver 
jeg ringet op af en ældre herre, som 
præsenterer sig som Martin Olsen.
Første gang han ringede, sagde han: 
Goddag. Det er Martin Olsen. Jeg har 
læst en bog, De har skrevet. Den kan 
jeg godt lide. Jeg ville gerne sende 
Dem en æske chokolade. Men jeg er 
folkepensionist, og jeg har ikke så 
mange penge.
Hallo?
- Jeg hører Dem.
Jeg står i en automat, i en telefonau-
tomat i Hellerup. Jeg tænkte, at De 
måske gerne ville høre en sang. Jeg 
synger pænt, siger folk.
- Jo tak.
De kan vælge mellem ”Der står et 
slot i Vesterled”, ”Se dig ud en som-
merdag” og ”Natten er så stille”.
- Så tror jeg, jeg vælger ”Natten er 
så stille”.
Lige et øjeblik. Jeg skal lige rømme 
mig og klare stemmen. Ja, så begyn-
der jeg, er De der?
- Ja, jeg lytter.
Og så begyndte han at synge, ømt, 
følsomt, smukt. Men bedst som dug-
gens perler trillede, løb samtalen ud.
Hallo, hallo! Jeg har ikke flere 25-
ører! Det var bare en hilsen fra Mar-
tin Olsen og tak!.
Siden har han ringet tre, fire gange.

Jeg kunne ved juletid vælge mellem 
”Velkommen igen, Guds engle små”, 
”Kimer I klokker” og ”Juletræet med 
sin pynt”.
Jeg valgte ”Kimer I klokker”, men 
midt i ”julen er kommen med sol-
hverv for hjerterne bange” slap 25-
øren op igen.
Men da Martin Olsen ringede op ved 
påsketid, foreslog jeg, at jeg ringede 
telefonautomaten op. Og så lykkedes 
det mig at få hele ”Som den gyldne 
sol frembryder” med dens ufattelige 
håb og fortrøstning.
Der er ikke så mange, som kan san-
ge og salmer udenad.
Når jeg i kirken ser en mand, som 
synger uden at se i salmebogen, 
tænker jeg somme tider, om det 
skulle være Martin Olsen som, for 
at glæde mig, lavede sin helt egen 
private giro 413 fra en telefonboks.
Det er nu 2 år siden, jeg har hørt fra 
ham. Jeg håber, han lever endnu, og 
at hans gavmilde sind er uforandret.
Men ellers var det sidste jeg hørte fra 
ham, hans fine stemme som sang, 
at der under alle omstændigheder er 
håb tilbage!
Automattelefoner løber alt for hurtigt 
ud. De burde virkelig give lidt forlæn-
get sendetid til folk, der bare ringer 
for at glæde andre med deres sang.
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Høstgudstjeneste

En dejlig gudstjeneste den 17. september i en smukt pyntet kirke. 
Hyggeligt samvær med smørrebrød og auktion bagefter i kulturhuset. 
Kollekten gik til Folkekirkens Nødhjælp og indbragte 2.917,00 kroner.  
Heri er indregnet beløbet fra auktionen.
Se herunder de skønne billeder.
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Den 19. september mødte de 19 
tilmeldte glade pensionister op ved 
Aktiv for at tage med bussen til 
Randers - årets sogneudflugt. 
Destination Memphis Mansion 
i Randers, der åbnede i 2011. 
Bygningen er en hyldest til Elvis 
Presley, Kongen af Rock’n’Roll, og 
Johnny Cash, The Man In Black.
På turen derned blev morgenma-
den serveret i bussen. Vi ankom 

ved 10 tiden og gik rundt på egen 
hånd indtil kl. 12, hvor der var 
arrangeret skøn frokost. Tiden løb 
hurtigt og da klokken blev 14 gik 
turen desværre nordpå igen. 
På turen hjem nød vi kaffe og 
hjemmebagt kage. Vi takker for en 
dejlige tur/dag og håber, at vi ses 
igen til næste år. 

Britta, Line, Christina og Thomas

Sogneudflugt i september
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BUSK - Børn-Unge-Sogn-Kirke

Tak til Erik, FDF og De grønne pi-
gespejdere i Ålbæk, for en hyggelig 
BUSK Gudstjeneste søndag den1. 
oktober. Og tak for dejlige pande-
kager i præstegårdshaven.
På Ålbæk Kirkegaard forsøger vi 
at holde det pænt og nydeligt, 
men samtidig også give plads til 
vores skønne natur. Derfor har vi i 
forbindelse med vores samarbejde 
med FDF’erne fået leveret 12 fine 
fuglehuse, som Numlingene og 
Tumlingene har bygget og malet på 
bedste og flotteste vis. 
Tak til de små FDF’er for at tilføje 
lidt farve til skovkirkegården.
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D. 5. november havde vi to Alle 
Helgen gudstjenester i sognet - en 
i hver kirke.
Udover navneoplæsning og lystæn-
ding under gudstjenesterne, var 
der i år sang og musikindslag i 
begge kirker.
Vores egen organist Line Jensen, 
spillede både orgel og fløjte og 
leverede endda et smukt stykke 

musik, hvor hun spillede begge 
dele på én gang. Det må siges at 
være en præstation i sig selv.
I Ålbæk kirke havde vi besøg af 
”Salmeriet” fra Odder, som sang og 
spillede fantastisk smukt. Vi håber 
at se ”Salmeriet” igen til sommer, 
hvor de vil spille koncert i Raabjerg 
kirke.

Alle Helgen gudstjeneste i vore kirker

Og børnene – vore egne børn – 
drager vi kærligt frem i første ræk-
ke – så de kan se det alt sammen: 
Lysene, juletræerne, nisserne, 
julepynten – så de kan se og se og 
forhåbentlig fornemme juleglæden.

Julen påvirker os på så mange må-
der. – Og desværre alt for længe.
Det skulle forbydes ved lov at julen 
starter op i forretningerne allerede 
sidst i oktober.
Vores mætningsgrad nås alt for 
hurtigt og så bliver alt det gode 
og alt det glædelige vendt til det 
modsatte. Og det er der vel ingen 
der kan være tjent med. Slet ikke 
børnene!

En kollega-præst skriver således 
i en juleaftenprædiken – og jeg 
citerer:

”Se, nu har vi i et stadigt accelere-
rende tempo julet i 2 – 3 måneder. 
Mindst.
Og måske har I også prøvet, det 
jeg oplevede i fredags, hvor jeg 
pludselig røg ind i en akut krise af 
et par timers varighed:
Pludselig blev det hele bare for 
meget- jeg kunne simpelthen ikke 
tage flere nisser, æbleskiver, jule-
mænd, der synger jingle-bells og 
siger ho-ho-ho, grangrene, kalen-
derlys, julekalendere og hvad der 

nu hører sig til.
Jeg måtte ind og ligge i et mørkt 
rum og tænke på noget helt andet 
– og så kunne jeg være med igen. 
Dog er lidt ængstelig for at krisen 
skal bryde op igen.” – Citat slut.

Ja, sådan kan det opleves. Sådan 
giver det bagslag når man ikke 
kender sin besøgelsestid og udvan-
der noget godt og glædeligt – ved 
at begynde alt for tidligt.

Vi kan jo ikke holde ud at skulle gå 
og være så flinke og rare som julen 
jo påbyder os.
Vi kan ikke holde det ud så læn-
ge. Vi kan ikke stå distancen og 
holde masken. Vi kommer til at 
falde igennem og vise vores sande 
jeg. Ja nogle mennesker er lige-
frem i aviserne begyndt at tale om 
”tvangshygge”.
Nu skal vi rigtignok hygge os – for 
nu er det jul.

Alt sammen ville det være meget 
nemmere hvis startsskuddet lød 
den 1. december. Eller første søn-
dag i advent.
Så kunne vi – sammen med bør-
nene opbygge den rette jule-hyg-
ge-stemning. Og det til glæde for 
alle.

Erik Colding Thaysen.

I julen hylder vi barnet i krybben
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Søndag d. 3. december fra kl. 
10.00

Vi er så heldige at have modtaget 
en donation fra Spar Købmandens 
Fond til et julearrangement og vil 
derfor invitere alle til denne hyg-
gelige dag i Ålbæk Kulturhus,
Møldamvej 9B

Kl. 10: Julemærkemarch – Tilmel-
ding via :    
www.julemaerkemarchen.dk eller 
på dagen
Kl. 11:30 Gratis julefrokost – 
tilmelding senest d. 26/11 på tlf. 
21499027
Efter frokosten vil der være hygge 
med besøg af julemanden.
Dagen afsluttes med gløgg og 
æbleskiver.

Vi håber I har lyst til at komme til 
denne hyggelige dag

Ålbæk Kulturhus
Råbjerg Sogns Menighedsråd 
Ålbæk Borgerforening

Julearrangement i 
Kulturhuset

Kor for sjov synger julen ind i 
Ålbæk Kirke den 6. dec. kl 17.
Alle interesserede inviteres til en 
dejlig julekoncert i Ålbæk Kirke. 
Kor for Sjov er et damekor der 
nu har eksisteret i 20 år. Idéen til 
koret opstod da der var mange 
der gerne ville synge i et kor, hvor 
alle kunne være med. Musikskolen 
i Frederikshavn Kommune greb 
idéen og lagde grundstenen til Kor 
for Sjov. Herefter blev der ansat en 
underviser til at lede koret, og der 
blev skabt et kor, som lige netop 
ramte det, der manglede: et kor 
hvor alle kan være med. Musik-

skolens underviser Karen Lyng har 
for 1 år siden overtaget koret og 
hun har oplevet det fantastiske 
sammenhold og viljestyrke der er i 
koret, hvor nye medlemmer hurtigt 
bliver en del af flokken. “Man læg-
ger i høj grad vægt på det sociale 
i koret, men der er også ambitio-
ner om at gøre god figur.” Udtaler 
Karen Lyng. 
Kom endelig forbi denne aften til 
en dejlig julekoncert, med mange 
skønne julesange, og med plads til 
fællessang. 
Der er gratis adgang og alle er 
velkomne.

”Kor for Sjov”
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Kirkens Korshær søger frivillige til 
butikken på Industrivej 24-26. 

Har du et par timer om ugen, som 
du vil give til et godt formål, så vil 
genbrugsbutikken Kirkens Korshær 
være meget glade. 

Butikken mangler frivillige. 

Måske tænker du - hvad gavner 
det? 

Da man gjorde året 2022 op, blev 
det klart, at man i den tid butikken 
har været i byen, samlet har skaf-
fet 790.000 kr. 
Det er ikke småpenge og det har 
gavnet.

I over hundrede år har Kirkens 
Korshær fokuseret på at give sin
tilstedeværelse, sin varme, sin 
omsorg, sit nærvær og sin respekt 
til mennesker i Danmark, der har 
brug for det. 

Vi ser et land, hvor vi får flere og 
flere, der har behov for os. Og de, 
der har brug for os, kæmper med 
flere og mere komplekse udfordrin-
ger end nogensinde.
Fattigdom, sygdom, arbejdsløshed, 
hjemløshed, ensomhed og mis-
brug. Det er en hjertesag for os, at 
være der, hvor ingen andre er.

I er velkomne til at kontakte Birthe 
Gøsig på telefon 21747746.  

Kirkens Korshær 
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Peter Seeberg har skrevet en no-
velle ”Kapitulation”, der handler om 
en mand som en ganske almindelig 
dag føler, at der er noget han har 
tabt. Det var kun en lille ting, han 
havde glemt. Han havde første 
gang mærket den lille tomme  
fornemmelse, da bybanetoget var 
kørt ind på den hjemlige station. 
Og mens han var blevet draget ud 
på perronen med sine medpas-
sagerer, havde han gennemgået, 
hvad han gemte af vigtige sager: 
nøgler, pung, tegnebog, og på per-
ronen fået plads til at undersøge 
de respektive lommer, som rum-
mede hvad de skulle. Havde han 
glemt at slukke lyset på kontorets 
toilet? Havde han af vanvare kastet 
en tændstik i papirkurven?

Alle kender den situation han be-
finder sig i: Der er et eller andet, 
man ikke kan komme i tanker om. 
Det ligger et sted nederst i bevidst-
heden og man er lige ved at få fat 
i det – og dog unddrager det sig 
hver gang.

Han bliver utilpas. Han kommer 
hjem til sin kone, men er underligt 
ved siden af sig selv. Konen fore-
slår ham at løse en kryds-og-tværs 
for enten at glemme den lille ting, 
eller måske netop komme på den.
Han gør alt hvad han kan for at få 
den lille dumme ting, han ikke kan 
komme på – ud af hovedet. Konen 
bliver irriteret på ham og da de går 
i seng siger hun til ham: Sov nu 
bare, så finder du nok ud af det i 

Det er ikke enhvers opgave at blive f.eks mekaniker,
men det er enhvers opgave at blive menneske!
Det er ikke enhvers opgave at blive f.eks mekaniker,
men det er enhvers opgave at blive menneske!

morgen. Sådan en lille ligegyldig 
ting, tænker hun.

Men – den lille ligegyldige ting er 
ham selv. Han er ikke med i no-
get af det alt sammen. Han har 
tabt sig selv, og det melder sig 
som et ubehag, der er lige ved at 
gå over i fortvivlelse.

Kirkegaard siger det lige så iro-
nisk: Det er mærkeligt nok, men 
alt det man mister her i verden 
lægger man dog mærke til – hvis 
man mister en arm eller 
hundrede kroner eller sin kone 
– men hvis man mister sig selv 
lægger man slet ikke mærke til 
det. Man er bare blevet væk.

Naboen opdager det heller ikke: 
Han hilser og tager hatten af som 
han plejer og siger ”Goddag Jen-
sen” – men man er bare blevet 
væk i det alt sammen.
Et menneskes forhold eller mis-
forhold til sig selv er betinget af 
hvordan det forholder sig til sig 
selv.
Man må stræbe efter at blive til 
som menneske
                                          
Uddrag af sporadisk læsning.
                                               
Erik Colding Thaysen.

Det er ikke enhvers opgave at blive f.eks mekaniker,
men det er enhvers opgave at blive menneske!
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Kommende arrangementer i sognet

Kirkens diakoni
Herunder besøgstjeneste: Der 
mangler besøgsvenner. Er det no-
get for dig, så kontakt Britta Berg
på 50 93 28 50

Kørsel
Er indtil videre sat på hold og vi 
arbejder på en bedre løsning.

Gudstjenester i AKTIV
3. torsdag i hver måned kl. 14.30
•	 21. december
•	 18. januar
•	 15. februar

Babysalmesang
Musik, sang og hyggeligt samvær 
i Ålbæk Kirke.
Babysalmesang er et gratis tilbud 
for babyer og mor eller far.
Tilmelding nødvendigt, så send 
en sms til Line Jensen på tlf. 
22 93 30 14

Kirkekaffe 
Første søndag i hver måned.
Der serveres kaffe/the, sodavand 
og småkager.

Filmdage i Aktiv
Sidste onsdag i måneden 
kl. 14.30
December ingen filmeftermiddag.
Onsdag den 31. januar
Onsdag den 28. februar

Fællesspisning
Vi spiser og hygger os sammen-
med musik og sange. 
Alle er velkomne.
Næste fællesspisning:

Mandag den 15. januar 2024 kl. 
18.00 – 20.00
Mandag den 12. februar 2024 kl. 
18.00 – 20.00 
Månedens suppe koster 65,- 

Der ligger tilmeldingsseddel i 
Aktiv, Stationsvej 11, Ålbæk og i 
Ålbæk Kirke.
Og ellers tilmelding ved Britta 
Berg tlf. 50 93 28 50 

OBS OBS OBS
Julehjælp til økonomiske trængte 
familier og enlige.
Du kan, som borger søge jule-
hjælp i Raabjerg Sogn. Ansøgnin-
gen skal være os i hænde senest 
13. december. Alle ansøgninger 
sendes til 8481fortrolig@sogn.dk
Spørgsmål kan også rettes til 
Formand Lotte Wenstrup tlf. 
20 89 72 24.
Alle ansøgninger behandles med 
fuld diskretion på lukket møde 
og al henvendelse er omfattet af 
gældende regler for tavsheds-
pligt.

Julekoncert i Ålbæk kirke
Onsdag den 6. december 
kl. 17.00. Se side 13.

Nytårsgudstjeneste 
1. januar kl. 16.00
Musikgudstjeneste med fløjtedu-
etter af Line Jensen og Karsten 
Jørgensen. Kom og vær med til 
at ønske hinanden et godt og 

lykkebringende nytår. Der serve-
res champagne og kransekage og 
sodavand til børnene.

Fastelavn
Efter gudstjenesten søndag den 
11. februar 2024, vil der være 
tøndeslagning i haven ved Ålbæk 
Kulturhus. Alle er velkomne, også 
de helt små børn samt voksne. 
Kom gerne udklædt og få et par 
sjove og hyggelige timer. Efter 
tøndeslagning vil der være varm 
kakao og fastelavnsboller inden-
for. Her kåres også kattekongen 
mm.
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KALENDER 	 Gudstjenesteliste for 
				    december - januar - februar 2023/24

Søndag den 3. december			   Ålbæk kirke 10.30
1.søndag i advent.

Søndag den 10. december			   Ålbæk kirke 10.30
2.s i advent.

Søndag den 17. december			   Raabjerg kirke 10.30
3.s. i advent.

Søndag den 24. december			   Ålbæk kirke 11.00 
                              		
Søndag den 24. december			   Raabjerg kirke 12.30

Søndag den 24. december			   Raabjerg kirke 14.00

Søndag den 24. december			   Ålbæk kirke 15.30

Mandag den 25. december			   Raabjerg kirke 10.30
1.juledag.

Tirsdag den 26. december 			   Ålbæk kirke 10.30
2.juledag.

Søndag den 31. december			   Ålbæk kirke 10.30
Julesøndag.

Mandag den 1. januar 2024			   Ålbæk kirke 16.00
Nytårsdag.

Søndag den 7. januar			   Raabjerg kirke 10.30
1.søndag efter Hellig tre konger

Søndag den 14. januar			   Ålbæk kirke 10.30
2.søndag efter Hellig tre konger.

Søndag den 21. januar			   Ålbæk kirke 10.30
Sidste søndag efter Hellig tre konger.

Søndag den 28. januar			   Raabjerg kirke 10.30
Søndag Septuagesima.

Søndag den 4. februar			   Ålbæk kirke 10.30
Søndag Seksagesima.

Søndag den 11. februar			   Ålbæk kirke 14.00
Fastelavn.

Søndag den 18. februar			   Ålbæk kirke 10.30
1.søndag i fasten.

Søndag den 25 februar			   Raabjerg kirke 10.30
2.søndag i fasten.
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Sognepræst
Erik Colding Thaysen
Absalonsvej 14, 9900 Frederikshavn
Tlf. 24 62 85 84
Sikker henvendelse: ect@km.dk
Træffes alle dage undtagen mandag.

Organist
Line Marie Gaaei Jensen
22 93 30 14

Kirkesanger 
Kirsten Eskesen 
51 26 16 99
 
Graver
Vera Kristiansen
aalbaek-kirke@mail.dk
Tlf. 24 62 19 55
7-15 Tirsdag-torsdag og 7-12 Fredag
Kirkegårdskontoret
Gårdbovej 24, 9982 Ålbæk

Personregistrering/Kirkebogsfører
Skagen Kirkekontor
Sognehuset, Kirkevej 7A, 
9990 Skagen
tlf. 98 44 26 44, mandag til fredag kl. 10 – 13, tirsdag tillige 16 – 18.

Kirkens Korshærs genbrugsbutik
Industrivej 24, tlf. 61 13 25 29

Web: www.raabjergsogn.dk
Facebook: Raabjerg Sogn Menighedsråd

KIRKEN OG PERSONALET

Formand
Formand for Valgbestyrelsen
Lotte Wenstrup
Solsortevej 4
9982 Ålbæk
Tlf. 20 89 72 24 

Næstformand
Tommy Hjorth
Skagensvej 22
9982 Ålbæk
Tlf. 71 77 40 23
 
Kasserer
Thomas Strauss Jensen
Parallelvej 22
9982 Ålbæk

Kirkeværge og 
Kontaktperson
Christina Wulff
Møldamvej 22
9982 Ålbæk
Tlf. 22 55 10 50
Mail 8481fortrolig@sogn.dk
 
Sekretær
Medlem af valgbestyrelsen
Hanne Lind-Bonderup
Sørigvej 154
9982 Ålbæk
 
Formand for Diakoniudvalg
Britta Berg
Birkeparken 4 A
9982 Ålbæk
Tlf. 50 93 28 50

Formand for Bygnings -og 
Kirkegårdsudvalg
Thomas Strauss Jensen
Parallelvej 22
9982 Ålbæk

Sognepræst 
Erik Colding Thaysen
Tlf. 24 62 85 84
 

Menighedsrådets møder er offent-
lige og finder sted 2. torsdag i hver 
måned kl. 18.30 i Kulturhuset på 
Møldamvej.

Dagsorden fremlægges i Ålbæk Kirkes 
våbenhus 6 dage før det enkelte møde. 
Protokoludskrift er fremlagt til gennem-
syn i servicebygningen på kirkegården i 
Ålbæk hverdage 8 – 15. 

Ris og ros!
Kontakt gerne 
Christina

MENIGHEDSRÅDET
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